



U příležitosti Dne země 22. dubna připravily čtyři ostravské knihovny pro děti happening na náměstí Sv. Čecha v Přívozu. Dětská čtenářka z knihoven v Mariánských Horách, Vítkovicích, Fifejdách a v Přívozu skládali barevné mozaiky z plastových uzávěřů pet lahví na téma Země, jednotlivé světadíly nebo jejich hlavní charakteristiky, a kolem nich pak vytvářeli živé řetězce. Starosta MOaP ing. Miroslav Svozil se zapojil do ztvárnění mapy Austrálie. Den Země se každoročně koná od roku 1969, kdy byl slaven v San Francisku. Ekologická kampaň s tímto svátkem spojená si kladla za cíl zvýšit energetickou účinnost, recyklovat odpady a hledat obnovitelné zdroje energie. OSN začalo tento svátek slavít o rok později (1971). Od roku 1990 se slaví celosvětově.

## Stromy v Husově sadu projdou tahovou zkouškou

Pracovníci Technických služeb MOaP brzy ráno v sobotu 18. dubna odstranili silné větve, které v pátek v podvečer spadly pod poryvem větru ze vzrostlého jasanu v bezprostřední blízkosti dětského hřiště v Husově sadu.

Na místo se také ihned dostavila dendroložka ing. Martina Kittnerová, aby prověřila, zda strom není v havarijním stavu.



Spadá větev vypadá na fotografii nebezpečněji než ve skutečnosti.

Dendroložka zkontrolovala dutinu u paty jasanu a vyjela pomocí plošiny až k tzv. tlakové vidlici, což je vidlicovitě rozčlenění kmene stromu v místě, kde by kmen měl být průběžný. Právě v tlakových vidlicích často vznikají dutiny, do nichž může zatékat voda, a jejím vlivem pak dochází k narušení dřeva.

„Strom jsme kontrolovali ve středu a ani jeho dnešní ohledání neukazuje jednoznačnou příčinu, proč k pádu větví došlo, rozhodně se nejedná o havarijní případ,“ uvedla Martina Kittnerová. Podle jejích slov bude nutné co nejdříve provést tahové zkoušky podložené znaleckým posudkem, které ověří provozní bezpečnost stromu – zda jeho statika není narušena. Pro realizaci tahových zkoušek je v Husově sadu, kde je vzrostlémi stromy obklopeno také hřiště pro děti, již vytipováno několik dřevin. (IK)

## Nezávislý audit nezjistil chyby a nedostatky v hospodaření našeho městského obvodu

Auditorská společnost TOP AUDITING, s.r.o., přezkoumala hospodaření Statutárního města Ostravy, městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz, za rok 2008. Při přezkoumání hospodaření nebyly zjištěny chyby a nedostatky.

Audit zahrnoval mj. ověření údajů o plnění příjmů a výdajů rozpočtu včetně peněžních operací, o nákladech a výnosech podnikatelské činnosti (hospodaření s domovním a by-

tovým fondem), nakládání a hospodaření s majetkem ve vlastnictví Statutárního města Ostravy, svěřeném městskému obvodu. Auditři společnosti TOP AUDITING, s.r.o., rovněž ověřovali zadávání a uskutečňování veřejných zakázek.

Audit, který se týká hospodaření Statutárního města Ostravy a všech jeho městských obvodů, tedy i Moravské Ostravy a Přívozu, je pravidelně realizován za každý kalendářní rok.

Kromě hospodaření zkoumá dodržování povinností uložených zákonem a dalšími právními předpisy o rozpočtových pravidlech a vedení účetnictví.

V roce 2008 hospodařil náš městský obvod s rozpočtem cca 456 mil. Kč a ukončil jej přebytkem ve výši 38 835 tisíc Kč. Návrh závěrečného účtu za loňský rok bude předložen k projednání a schválení radě a zastupitelstvu městského obvodu v červnu 2009. (IK)

## Armáda spásy: 25 bytů pro Prevenci bezdomovectví

Rada městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz rozhodla o pronájmu dalších dvou bytů v Přívozu Armádě spásy, která v nich realizuje svůj projekt „Prevence bezdomovectví“.

Jde o tzv. tréninkové byty, jejichž nájemné je Úřadu městského obvodu plně hrazeno Armádou spásy. Jejich uživatelé – pokud se po dobu nejméně dvou let osvědčí – mají možnost získat k těmto bytům nájemní vztah.

Počet tréninkových bytů, které Armáda spásy v centrálním ostravském městském obvodu spravuje tak stoupá na 25. „Spolupráce s Armádou spásy,“ říká místostarosta Tomáš Kuřec, „je naprosto bezproblémová. Její projekt prevence bezdomovectví, kdy intenzivní a systematickou sociální prací vedou problémové rodiny k postupnému osamostatňování, se mimořádně osvědčuje.“



Obyvatelé tréninkových bytů jsou často neúplné rodiny.

Komunitní centrum Armády spásy sídlí na Palackého ulici 25 v Přívozu. Simona Lojková, koordinátorka projektu Prevence bezdomovectví, charakterizuje doprovodný sociální program Počítadlo, určený předškolním dětem: „Jedná se o děti ve věku od 4 do 6 let z rodin uživatelů tréninkových bytů, zejména z oblasti zadního Přívozu. Zajišťujeme hlídání dětí, aby si jejich maminky mohly vyřídit úřední záležitosti, účastnit se na dalším vzdělávání, hledat si práci apod. Podporujeme i aktivní využití volného času rodičů s dětmi tak, aby ho trávili smysluplně, např. účastí na kulturních akcích či výletech. To posiluje rodinné vazby.“ (da)



Koordinátorka projektu Armády spásy Prevence bezdomovectví Simona Lojková a místostarosta Tomáš Kuřec v komunitním centru na Palackého ulici.

Číslo měsíce

3 570

Od 1. dubna 2008 je Městskou policií Ostrava provozována neurgentní zelená linka 800 199 922. Za rok jejího fungování bylo přijato 3 570 oznámení týkající se veřejné zeleně, osvětlení, dopravního značení, černých skládek, vraků, uhynulých zvířata apod.

## Slovo má...

Vážený spoluobčané, vzhledem k častým dotazům, proč některé vaše žádosti a podněty nemohou být v krátké lhůtě vyřešeny přímo starostou nebo místostarostou městského obvodu, proč starosta či místostarostové nemohou sami rozhodnout o poskytnutí daru, dotace či přidělení bytu nebo zakázky, uvádím některé základní pravomoci zastupitelstva, rady a starosty městského obvodu.

Zastupitelstvo městského obvodu je nejvyšším orgánem městského obvodu a rozhoduje o jeho zásadních záležitostech, jako například o rozpočtu, majetkoprávních úkonech, poskytování věcných darů a dotací apod. Zastupitelstvo se koná nejméně jedenkrát za tři měsíce a je veřejné, takže každý z vás se jej může zúčastnit a vyjádřit k projednávaným věcem své stanovisko.

Rada městského obvodu je výkonným orgánem městského obvodu a zabezpečuje mimo jiné hospodaření podle schváleného rozpočtu, rozhoduje o zadávání veřejných zakázek, uzavírání nájemních smluv a smluv o výpůjčce a zabezpečuje rozhodování dalších záležitostí v samostatné působnosti, které nejsou vyhrazeny zastupitelstvu. Rada se koná zpravidla jedenkrát za tři týdny a je neveřejná.

Starosta městského obvodu zastupuje městský obvod navenek a je povinen, stejně tak jako místostarostové, jednat podle rozhodnutí zastupitelstva a rady městského obvodu. Pravomoci starosty jsou omezené. Patří k nim například svolávání a řízení zasedání zastupitelstva a schůzí rady, možnost pozastavení výkonu usnesení rady. Starosta je volebním orgánem, plní úkoly integrovaného záchranného systému a krizového řízení a odpovídá za informování veřejnosti o činnosti městského obvodu a za zavedení, organizování, řízení a zajištění přiměřenosti a účinnosti finanční kontroly podle zákona o finanční kontrole. V jeho nepřítomnosti jej zastupují místostarostové.

**Výčet veškerých pravomocí těchto orgánů městského obvodu naleznete ve Statutu města Ostravy, který je zveřejněn na internetových stránkách Statutárního města Ostravy [www.ostrava.cz](http://www.ostrava.cz).**

Ing. Kateřina Huvarová  
tajemnice úřadu

## Bublátor obsadil druhé místo v literární soutěži

Žákyně 5.B Základní školy Nádražní 117 Marie Sládková se umístila na druhém místě celostátní literární soutěže „Kam s ním? aneb Jak to bylo u nás doma“ v kategorii základních škol. Odborná porota složená ze zástupců společnosti Asekol a spisovatelů Emila Hakla a Aleny Ježkové ocenila Maruščinu povídku nazvanou Bublátor. Soutěže se zúčastnili žáci z 594 základních škol z celé republiky.

Tato literární soutěž o nejlepší ekologickou povídku na téma hospodaření s odpady je součástí rozsáhlého ekologického projektu Recyklohraní a Základní škola Nádražní 117 tak získala 500 bonusových bodů.

Úspěšná autorka se zúčastnila veřejného čtení v Domě knihy Kanzelsberger na Václavském náměstí v Praze a převzala i ocenění za svůj mimořádný úspěch. Vítězné povídky žáků byly vydány v knize „Kam s ním?“

## Žijí mezi námi



Vyučující českého jazyka v 5.B Mgr. Zuzana Holubová sedí v lavici vedle úspěšné autorky a nejlepší žákyně třídy Marie Sládkové (v červeném tričku).

aneb Jak to bylo u nás doma,“ která byla při této příležitosti pokřtěna.

Termínem Bublátor autorka pojmenovala vzduchový filtr v akváriu a v povídce vtipným způsobem líčí, jak se tento výrobek, který již dosloužil, dostal až do červené popelnice určené pro vyřazené elektrospotřebiče. Převážná většina účastníků soutěže psala o použitých bateriích, pračkách, ledničkách a podobně, Maruška si však vybrala a originálně pojmenovala výrobek, který sice mnoho dětí zná, ale vůbec je nenapadne, že poté, co skončila jeho životnost, patří rovněž do elektroodpadu.

Podle Mgr. Zuzany Holubové, která ve třídě 5.B vyučuje český jazyk a na ZŠ Nádražní se věnuje ekologické výchově, vybrali povídku Bublátor do celostátní soutěže „Kam s ním? aneb Jak to bylo u nás doma“ spolužáci oceněné autorky jako nejlepší třídní slohovou práci. (da)





